



# 乘势而上 昂首奋进再出发

## ——省第十五次党代会开幕侧记

时钟滴答，过去五年的回眸，未来五年的憧憬，在此刻交汇。

11月23日，承载着4500多万赣鄱儿女新期待的省第十五次党代会在南昌召开。这是在中国共产党成立100周年之际，开启全面建设社会主义现代化国家新征程的历史节点，我省召开的一次十分重要的会议。

刚刚入冬的南昌，阳光明媚、碧空如洗。会场外，红旗猎猎，与会党代表满怀豪情，步履铿锵走入会场。会场内，悬挂的大幅标语格外醒目：“高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，携手书写全面建设社会主义现代化江西的精彩华章！”

上午9时，盛会启幕。易炼红同志代表中国共产党江西省第十四届委员会向大会作报告。

1个多小时的报告过程中，10余次热烈的掌声，为我省各项事业取得的成就而起，为未来美好生活期盼而起，为续写红土圣地新荣光的勇毅而起。这是强烈的共鸣，是坚定的信心，是奋进的决心。

回望五年，答卷鼓舞人心。

这是心贴心的关怀：2016年、2019年，习近平总书记先后两次亲临江西视察并发表重要讲话，为新

时代江西改革发展把脉定向、擘画蓝图。

这是实打实的成就：经过五年奋斗，江西经济发展实现量质齐升、改革开放取得重大突破、生态文明建设走在前列、民生保障水平全面提升，政治生态积极向上向好，赣鄱大地处处涌动着活跃跃的创造，感恩奋进、担当实干成为新时代江西生动实践。老区人民的生活一年更比一年好，我省胜利实现与全国同步全面建成小康社会宏伟目标。

“报告全面回顾了省第十四次党代会以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，省委团结带领全省上下，牢记习近平总书记的殷殷嘱托，加快推进高质量跨越式发展取得的突出成绩，同时精准地将五年来的经验启示总结为‘五个必须’。”省党代表、省退役军人事务厅党组书记、厅长欧阳泉华表示，这些成绩来之不易，这些经验弥足珍贵。作为一名见证者、参与者，心中倍感振奋和自豪，这份沉甸甸的答卷，必将进一步坚定全省上下做好今后各项工作的信心和决心。

“坚决打赢脱贫攻坚战，全省25个贫困县全部摘帽、3058个贫困村全部退出，历史性地解决了区域性整体贫困问题……”在会场再次听到这组数据，省党代表、永新县三湾乡党委书记李丹内心依旧难掩激动：“我在基层工作了17年，这些年，亲眼见证了江西如期兑现‘不让一个老区群众在全面小康中掉队’的庄严承诺。那些平凡而又伟大的脱贫画面，是江西农村气象新、面貌美、活力足、前景好的生动注脚。”

勾勒蓝图，目标催人奋进。

“我们要坚持质量第一、效率优先，全力畅通经济循环，加快推动质量变革、效率变革、动力变革，提升我省特色优势产业稳定性和竞争力，打造全国构建新发展格局的重要战略支点。”

“我们要坚定走生态优先、绿色发展之路，全方位全地域全过程推进生态文明建设，奋力打造全国生态文明建设样板区。”

“我们要忠实践行党的宗旨，切实把为人民谋幸福体现在工作中、落实到行动上，不断提高人民生活品质，全面增强人民群众的获得感幸福感安全感。”

.....

报告系统谋划了未来五年的奋斗目标和主要任务，与时俱进深

化完善新思路新举措新要求，党代表们在现场一边聆听一边勾划重点，创新江西、富裕江西、美丽江西、幸福江西、和谐江西、勤廉江西在他们心中愈发清晰。

省党代表、宜春市袁州区委书记江伟斌表示，一系列的宏伟目标，展现了省委跨越赶超的雄心壮志，走在前列的一流标准和敢为人先的拼劲闯劲，描绘了一幅当下有为、未来可期的奋斗画卷。“行动是最有力的宣言，实干是最有效的担当。”江伟斌说，下一步，袁州区将深入学习贯彻省第十五次党代会精神，紧扣全面建设社会主义现代化这个时代主题，策马扬鞭，奋力迈进全省高质量发展“第一方阵”。

看到报告中关于“打造新时代全国革命老区高质量发展示范区”“发展壮大县域经济”等阐述，省党代表、信丰县委书记袁炎内心感受到了压力，同时也增添了动力。“如今的赣州，老区不老，生机勃发！”袁炎说，信丰将和着新时代江西改革发展的铿锵步伐，进一步解放思想，开拓进取，在携手书写全面建设社会主义现代化江西的精彩华章中贡献信丰力量。

展望未来，使命呼唤担当。未来五年，是江西发展厚积薄

发、爬坡过坎、转型升级的关键时期。走出会场，党代表们意气风发，大家纷纷表示，将咬定“作示范、勇争先”的目标要求，脚踏实地、埋头苦干，在新征程上展现新气象新作为。

省党代表、省司法厅党组书记、厅长张强表示，在今后工作中，聚焦“建设更高水平的法治江西、平安江西”，省司法厅将做好主责主业工作，紧扣深入贯彻落实习近平法治思想这条主线，充分发挥省委依法治省办统筹协调全面依法治省工作的职能作用，着力为全省经济社会高质量发展创造良好的法治环境，同时大力推动法治政府建设示范创建活动，健全完善全省公共法律服务体系，依法助力全省营商环境的优化、人民生活品质的提升，努力打造新时代司法行政“第一等的工作”。

昂首奋进新征程，接续奋斗再出发。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，全省上下必将以高度的政治自觉、坚强的决心意志、强烈的使命担当，在走好新的赶考之路上，答好时代之问、人民之问，让江西这片红土圣地焕发出更加强大的生机活力。

(万仁辉)

### 道发展 谈未来

## 来听听省第十五次党代会党代表的心声

出席此次会议的党代表都在关注什么？他们如何履职尽责？记者采访了多位党代表，来听听他们的心声。

省党代表、樟树市第二幼儿园党支部书记、园长孙小红  
“入园难”“入园贵”问题得到进一步解决



“倍感振奋，深受鼓舞！”当天上午，刚刚走出开幕式会场，省党代表、樟树市第二幼儿园党支部书记、园长孙小红

激动地告诉记者。“党代会报告全方位、多视角，实事求是地总结了五年来江西的发展变化，经济发展、改革开放、生态文明、民生保障都取得了可喜成绩。”

百年大计，教育为本。作为一名来自教育一线的党代表，她感受到了近年来江西学前教育事业的巨大变化。“‘入园难入园贵’问题得到进一步解决，很多孩子在家门口享受到优质的教育资源。”她说：“未来，我将认真履行职责，以‘春蚕到死丝方尽’的境界融入教育教学过程中，让红色文化浸润孩子们心田，让江西这片红土圣地之光照亮孩子们的未来。”



省党代表、航空工业昌飞公司党委副书记胡世伟  
对标世界一流企业  
推动高质量发展

“非常光荣，也深感使命在肩！”省党代表、航空工业昌飞公司党委副书记胡世伟是第二次当选省党代表。她说：“报告站位高、总结工作实、民生建设暖、未来谋划全。尤其是报告中提到民生建设的时候，会场

多次响起热烈的掌声。”  
“未来，我们将坚持问题导向，对标世界一流直升机制造企业，坚持不懈推动高质量发展，为江西航空事业发展贡献昌飞力量。”谈起未来的发展规划，胡世伟信心满满。

省党代表、南昌市第九医院艾滋病治疗中心主任胡敏华  
发挥示范作用让更多人参与志愿服务

省党代表、南昌市第九医院艾滋病治疗中心主任胡敏华长期奋战于抗艾一线，用一颗炽热的仁心，坚持以爱治艾，成为照亮众多艾滋病人的

一束光。作为一名一线医务工作者，她心里想着的始终是服务他人。“未来，我将继续坚持以人民为服务的理念，依托党建+志愿服务的模式，在工作中发挥示范引领作用，凝聚社会各界力量，让更多人加入志愿服务的行列。”胡敏华对记者表示。



省党代表、定南县农业农村局干部蔡辉  
推广新技术新品种  
加快农业现代化



省党代表、定南县农业农村局干部蔡辉一直工作在服务农业发展的第一线。他说：“聆听完党代会报告，我对未来充满期待。接下来，我将立足本职工作，做好农作物新技术、新品种推广以及病虫害监测预警等工作，为加快推进农业现代化贡献力量。”



省党代表、江铃汽车股份有限公司智能装备中心模具车间党支部书记袁政海  
党建引领  
探索高技能人才培养新路径

一个支部就是一座堡垒，一面党旗就是一个阵地。省党代表、江铃汽车股份有限公司智能装备中心模具车间党支部书记袁政海告诉记者：“作为一名基层党支部书记，要发挥基层党组织的战斗堡

垒作用，我们将从党建+高技能人才培养方面发力，探索一条高技能人才培养的新路径，进一步发挥技术优势、人才优势，解决企业发展过程中遇到的瓶颈问题。”

(焦俊杰)